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68 proc. ankietowanych uważa, że sprawy w Polsce idą w złym
kierunku; zdaniem 60 proc. badanych nasza gospodarka jest w
kryzysie  –  wynika  z  sondażu  TNS  OBOP.  Jedna  piąta
ankietowanych (22 proc.) ocenia, że sprawy w Polsce nie idą w
złym kierunku; 10 proc. badanych nie ma zdania na ten temat. W
porównaniu  z  majem  nieco  więcej  osób  negatywnie  ocenia
sytuację w kraju (wzrost o 3 pkt. proc.).

Osoby  z  wykształceniem  wyższym  (32  proc.)  oraz  osoby
zamieszkujące większe miasta (miasto 101-500 tys. – 34 proc.,
miasto pow. 500 tys. – 33 proc.), częściej niż pozostali, są
zdania, że sprawy w Polsce zmierzają w dobrym kierunku. O tym,
że sprawy w kraju idą w złym kierunku, częściej niż ogół
badanych,  przekonani  są  czterdziestolatkowie  (75  proc.),
badani z wykształceniem podstawowym i zawodowym (odpowiednio
75 proc. i 74 proc.), a także mieszkańcy wsi (74 proc).

Pozytywne opinie na temat kierunku, w jakim zmierzają sprawy w
Polsce badani wyrażają tym częściej, im bardziej interesują
się  polityką  (od  10  proc.  wśród  osób  w  ogóle  nie
interesujących się polityką do 31 proc. wśród osób bardzo
interesujących się tym tematem). Ponadto wśród osób pozytywnie
oceniających kierunek zmian w Polsce częściej znajdują się
zwolennicy PO (56 proc.) oraz osoby o centrowych poglądach
politycznych (centrolewicowych – 43 proc. i centroprawicowych
– 35 proc.). Negatywnie o kierunku, w jakim zmierzają sprawy w
kraju, częściej niż inni, wypowiadają się osoby popierające
PiS (84 proc.).

Zdaniem  większości  badanych  (60  proc.)  polska  gospodarka
znajduje się w kryzysie, przy czym prawie jedna piąta (18
proc.)  uważa,  że  kryzys  ten  jest  głęboki.  Według  jednej
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trzeciej respondentów (32 proc.) gospodarka rozwija się, ale
tylko  nieliczni  (1  proc.)  określają  ten  rozwój  jako
dynamiczny. Nie ma zdania na ten temat 8 proc. badanych. W
ciągu  ostatniego  miesiąca  ocena  stanu  polskiego  gospodarki
nieznacznie się poprawiła. O 3 punkty proc. spadła liczba osób
twierdzących, że gospodarka jest pogrążona w kryzysie.

Stan polskiej gospodarki dobrze oceniają, wyraźnie częściej
niż  inni,  sympatycy  PO  (62  proc.),  osoby  o  lewicowych  i
centrolewicowych poglądach (odpowiednio 49 proc. i 48 proc.).
Ankietowani tym częściej oceniają pozytywnie stan gospodarki,
im bardziej interesują się polityką (od 23 proc. wśród osób w
ogóle nie interesujących się polityką do 41 proc. wśród osób
bardzo  interesujących  się  tym  tematem).O  tym,  że  polska
gospodarka znajduje się w stanie kryzysu, relatywnie częściej
przekonani są zwolennicy PiS (77 proc.).

41 proc. ankietowanych uważa, że w ciągu najbliższych 3 lat
będzie mniej więcej tak samo jak teraz, jeśli chodzi o poziom
materialnych  warunków  życia.  Niewiele  mniej,  bo  38  proc.
badanych jest zdania, że nastąpi pogorszenie. Natomiast na
poprawę liczy 17 proc. respondentów. Nie ma zdania na ten
temat 4 proc. badanych.
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